

垃圾分类小程序上线,垃圾处理器热卖,智能垃圾桶进小区

这些垃圾分类"神器"实用吗?

集中"爆发"的垃圾分类需求,催生了各类"神器",包括垃圾分类小程序、垃圾处理器、刷脸垃圾桶等,降低垃圾分类投放难度。电商平台反馈,7月1日至7日,垃圾处理器的销量同比增长436%;消费者以年轻人为主,90后占比78.8%。

随着垃圾分类政策在全国陆续推开,垃圾到底该怎样分类,投放难度该怎样降低,这是很多居民面对的"灵魂拷问"。目前,所谓的垃圾分类小程序、"人脸识别"垃圾桶等"神器"纷纷登场,垃圾处理器更是成为解决家庭厨余垃圾的热销产品。记者测试这些"神器"后发现,垃圾处理器虽然方便,但会增加污水处理难度,处理不当可能造成下水道堵塞,而所谓的垃圾分类小程序识别准确度相当低。

神器 1 垃圾分类小程序

【测评】种类繁多,但识别准确率低,不同小程序对同一物品的识别结果有差异。

近段时间,网络上出 现了多种垃圾识别小程序 或软件,提示垃圾所属类 别及投放方式。

记者用微信上的垃圾分类小程序对一卷纸巾进行识别,小程序提示无法精准识别,同时给出了纸巾、卫生巾、湿巾、温巾等选项。点击纸巾后,小程序提示属于干垃圾(即其他垃圾),分发宝平台上的垃圾分类小程序识别这款纸巾,结果显示"物品太过独特",未搜索到分类结果。

随后,记者用这两个小程序对不锈钢保温杯、运动鞋、冰箱、面包进行测试。支付宝上的小程序成功识别出冰箱和面包,分别提示属于可回收垃圾和厨余垃圾,分类正

确,但其未识别出保温杯,将运动鞋识别成皮鞋。微信上的小程序成功识别出保温杯、运动鞋和面包,且分类正确,但其未识别出冰箱,查询冰箱则提示为可回收垃圾。

此外,这两款小程序还出现对同一物品分类不同的情况。以防晒霜为例,支付宝上的小程序将其归为有害垃圾,微信上的小程序则识别为干垃圾。北京市垃圾分类志愿讲师苏小晴介绍,丢弃的防晒霜与过期药品同类,按照分类标准,应属于有害垃圾。

【点评】

这类新兴的垃圾分类 科技手段是一个很好的风 向标,有利于科普垃圾分 类,帮助市民降低记忆和分 类的难度。希望开发者增加 这类小程序或软件识别垃 圾的范围,提高垃圾识别准 确度,以避免误导市民。

——苏小晴

神器 2 垃圾处理器

【测评】方便快速,但增加 污水处理压力。植物纤维、大骨 头等厨余垃圾不适用。

在某电商平台输入"垃圾处理器"进行搜索,列表中的商品绝大部分用于处理厨余垃圾,价格在1000元至4000元

从商家展示的图片中可以看到,垃圾处理器多为圆筒形装置,接在厨房水池下方的管道上。据商家介绍,该设备能把餐厨垃圾打碎处理后直接排人下水道。商家还称,垃圾处理器能够磨碎剩饭剩菜等食物残渣,也可以研磨鸡骨和鱼骨等小型骨头,但植物纤维、大骨头等厨余垃圾,建议扔进垃圾桶,因为这类垃圾难以磨碎,容易对机器部件造成磨损。

记者进入多家网店发现, 买家给出的好评多为方便、卫生,不用专门投放厨余垃圾。但 一些顾客称,该设备存在噪音 大、价格高、与水池管道不匹配 等问题。



某电商平台近期发布的数据显示,7月1日至7日,该平台全渠道垃圾处理器销量同比增长561.12%;北京、上海、杭州、无锡、西安5个城市,销量分别同比增长436%、435.17%、313.59%、927.93%和390.48%;消费者以年轻人为主,90后占比78.8%。

【点评】

垃圾处理器虽然减少了厨余垃圾投放的时间和精力,但 大量居民将垃圾打碎后排入下 水道,会增加城市污水处理压 力。厨余垃圾的油污、未粉碎彻 底的残渣,有可能导致下水道 堵塞。

——业内人士

神器 3 "人脸识别"垃圾桶

【测评】距离半米, 垃圾桶就能"刷脸"开盖,自动称重,全程不用接触垃圾桶。

北京不少小区推出了智能 垃圾桶,以西城区新风街一号 院小区为例,该小区作为德胜 街道首个试点,选取16个点位 投放了29组"人脸识别"智能 垃圾桶。完成注册的小区居民 在投放垃圾时,垃圾桶自动"刷 脸"识别身份后打开桶盖,并为 垃圾称重。智能垃圾桶大多分 为厨余和其他两类,分类最细 的投放点设有纸类、塑料、金 属、纺织品、厨余、其他、有害 7 个垃圾类别。

小区居民王女士提着一袋厨余垃圾来到投放点,距离垃圾桶半米左右,人脸识别系统已经识别出其身份,自动打开桶盖。王女士将垃圾投入桶内,全程没有触碰垃圾桶。"现在,垃圾只用投进去就行,方便、干净。"王女士说。

投入厨余垃圾后,垃圾桶自 动称重,转换成积分记入王女士 的账户。如果投放的是可回收垃 圾,垃圾桶还会根据重量折合成 现金,记入居民的小程序账户。

4月份,东城区崇外街道新 怡家园试点引入了二代智能垃 圾桶站,居民可通过扫描垃圾桶 上的二维码,实现分类垃圾自主 倾倒、称重和积分。6月份,该小 区又新增了一个再生资源智能 垃圾桶站。

【点评】

智能化设备只是辅助方式,帮助居民降低分类投放难度,最根本的还是要让居民形成垃圾分类的意识和习惯。[12] 2

(据《新华社》)

《南都晨报》系国家新闻出版广电总局批准、公开发行的都市报,国内统一刊号:CN41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

遗失声明、增减资及注销公告 招聘求职、房屋出售出租······



南都是报

分类 广告

△《南都晨报》全国统一刊号,刊发 遗失声明、公告等具有法律效力

△报社公众号、微信平台同步播 发,影响大、效果好、收费低

△刊登广告方便、快捷,一个微信 (19837709171)即可

做分类广告,就微信19837709171

分类广告部电话: 63505002

遗失声明

- ●南阳市锦钢商贸有限公司(统一社会信用代码 91411302MA44UDR92X)公章 遗失,声明作废。
- ●郭富锋的河南宛开置业有限公司社 旗县长安明珠二期商品房 2 号楼 1 单元 303 室首付款收据、地下室收据遗失,声明 作序
- ●胡一诺(女,出生日期2018年7月12日)出生医学证明(编号M412097675)遗失,声明作废。

苗木销售

唐河乐苑农场大量供应软籽石榴树、 软籽石榴树苗、苹果树、桃树、梨树、冬枣树、枇杷树、山楂树、树莓、柿子树等果树, 大叶女贞、小叶女贞、凌霄、花石榴、蔷薇、 海棠、楸树、梓树等苗木。

联系电话(微信):13782172996

诚聘

YOUR 高定礼服店是唐河首家集婚纱礼服租赁、出售,婚礼跟妆等婚庆一条龙服务为一体的高端私人订制专业团队,现诚聘高级销售顾问 10 名、高级妆造师10 名,工资面议,有销售经验者优先录用。

联系电话:18317839931

15303777122

诚聘

南都晨报分类广告诚聘兼职业务员 20名,小区附近沿街门店经营者优先。

咨询电话:63505002

售房

人民路南头有一单元房出售,六楼顶层,121平方米,经典三室两厅,大市房产证,出路好、价格优、可按揭。

联系电话:13503906183

出和

南阳市工业路天工牡 丹园北院,三室二厅二卫, 对外出租。有太阳能热水 器、空调、洗衣机各一台, 另有整体厨房、三张床。

联系电话:15839987345

招賬

金阳光广告公司诚聘 以下人员:车间操机人员 1 名,后期制作工 1 名,设计 1 名;年龄 18 至 35 岁,男 女不限。管午饭,待遇面议。 公司地址:文化路双桥 908 号二楼

> 电话:63891555 18237727129